Programma preliminare
Convegno

Report OICE BIM 2021: gare pubbliche e digitalizzazione ai tempi del PNRR
***
24 febbraio 2022, ore 15 (piattaforma Zoom)

contenuti 
La V edizione del report BIM OICE, pur mantenendo il focus principale sul monitoraggio delle gare di servizi di ingegneria e architettura con richiesta di produzione di elaborati in BIM, allarga l’orizzonte della sua analisi. 
[bookmark: _GoBack]Il 2022 sarà infatti un anno-chiave per l’attuazione del PNRR soprattutto per la fase progettuale. Alla luce dei dati del rapporto si cercherà di sondare quali saranno le reali prospettive di sviluppo, analizzando al contempo gli elementi di criticità segnalati dal mercato.
La modifica del c.d. Decreto Baratono (560/2017) e gli innovativi contenuti delle linee guida MIMS per la redazione dei PFTE, applicabili agli interventi del PNRR, illustrati nel convegno, sono due provvedimenti che chiamano le stazioni appaltanti e progettisti a nuove sfide e opportunità.
Nel report daremo anche conto dell’impatto che la digitalizzazione sta avendo nell’operatività quotidiana dei nostri associati e delle prospettive di sviluppo anche in termini di adesione ai sistemi di certificazione, con dati tratti dalla Rilevazione annuale OICE.
agenda
ore15.00
· Gabriele Scicolone, Presidente OICE: Apertura lavori
· Massimo Sessa, Presidente Consiglio Superiore ll.pp. (invitato): Saluti
· Andrea Mascolini, Direttore generale OICE: Illustrazione dati del Report
· Pietro Baratono (MIMS): le modifiche al dm 560/2017
· Ing. Fabrizio Ranucci (Italferr): il sistema di qualificazione BIM per le gare di progettazione 
· Giuseppe Catalano (Segreteria tecnica MIMS): la digitalizzazione ai tempi del PNRR: stato dell’arte e prospettive (invitato)
· Andrea Ferrante (Presidente III sez. Cons. Sup. ll.pp.): le linee guida per la redazione dei PFTE per opere del PNRR 

Ore17.00
Tavola rotonda: la digitalizzazione, strumento per il rispetto dei tempi di progettazione e realizzazione dell’opera (coordina Francesca Federzoni, consigliere OICE):
· BIM manager di Associati, Autodesk e Allplan

Ore17.40
-  Chiusura dei lavori: Antonio Vettese, Presidente OICE Academy

3 CFP per ingegneri
